

Njoftim për përqendrim me të cilin Folksvagen Aktiengesellschaft, Wolfsburg, Gjermani përmes shoqërisë KARIAD SE Wolfsburg, Gjermani do të fitoj kontrollin mbi Heksad GmbH, Langen, Gjermani

(lënda nr. 08-36/2023)

Në përputhje me nenin 15 të Ligjit për mbrojtjen e konkurrencës ("Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë" nr. 145/10, 136/11, 41/14, 53/16 dhe 83/18), më 15.02.2023, në Komisionin për Mbrojtjen e Konkurrencës është dorëzuar njoftim përqendrim me të cilin **Folksvagen Aktiengesellschaft**, (Volkswagen Aktiengesellschaft), me seli të regjistruar në Berliner Ring 2, 38440 Wolfsburg, Gjermani („**FVAG**"), indirekt përmes shoqërisë **KARIAD SE** (CARIED SE), me seli në Berliner Ring 2, 38440 Wolfsburg, Gjermani synon të fitoj kontrollin mbi disa mjete të shoqërisë **Heksad GmbH** (Hexad GmbH), me seli të regjistruar në Moncashtrase 2-4, 63225 Langen, Gjermani.

Pjesëmarrësit në përqendrim dhe aktivitetet e tyre të biznesit:

Folksvagen Aktiengesellschaft,(FVAG) është një shoqëri e cila kuoton në bursë, me seli në Wolfsburg, Gjermani, dhe është shoqëri udhëheqëse e Grupit Folksvagen (" **Grupi Folksvagen** ").

Blerësi i drejtpërdrejtë, **KARIAD**, është një shoqëri e varur në pronësi të plotë të Folksvagen Aktiengesellschaft dhe merret me të kuptuarit e brendshëm të zgjidhjeve dhe aplikacioneve softuerike për Grupin Folksvagen. KARIAD ndodhet në: Berliner 2, 38440 Wolfsburg, Gjermani.

Grupi Folksvagen është aktiv në mbarë botën me zhvillimin, prodhimin, marketingun dhe shitjen e makinave të pasagjerëve, automjeteve të lehta komerciale, kamionëve, autobusëve, autobusëve të transportit (coashes), shasive të autobusëve dhe motorëve me naftë, motoçikletave, duke përfshirë pjesë rezervë dhe pajisje shtesë. Grupi Folksvagen është gjithashtu i angazhuar në shpërndarjen e automjeteve. Grupi Folksvagen përfshin markat e automjeteve Volkswagen Passenger Cars, Volkswagen Light Commercial, Porsche, Audi, Škoda, Bentley, Lamborghini. , SEAT, MAN, Scania dhe Ducati. Grupi Folksvagen ofron gjithashtu shërbime të lëvizshmërisë, siç është makina me thirrje(*ride hailing*) dhe ndarja e makinave (*car sharing*).

Përveç kësaj, **Grupi FW** ofron shërbimet financiare dhe të sigurimit që lidhen me shpërndarjen dhe financimin e makinave dhe automjeteve tregtare të tij, por gjithashtu mbulon aktivitete të rregullta bankare dhe të tjera sigurimesh. Ky aktivitet kryhet kryesisht përmes Folksvagen Fajnenshl Servisis AG (Volkswagen Financial Services AG; "FSAG") dhe shoqërive të tij të varura. FSAG ofron shërbime celulare të personalizuara si financimi, lizingu, sigurimet dhe shërbimet e prokurimit të sigurimeve në lidhje me automobilat dhe automjetet komerciale. Së fundi, përmes shoqërisë së varur të FSAG, Folksvagen Bank GmbH , (Volkswagen Bank GmbH), Grupi FW ofron shërbime të drejtpërdrejta bankare.

Grupi Folksvagen është i pranishëm në Maqedoninë e Veriut përmes shoqërive të varura të mëposhtme: Porshe Liazing SHPKNJP Shkup, me seli në Bul. Bosnje dhe Hercegovinë nr. 3, Shkup, Porshe Broker SHA Shkup, me seli në Bul. Bosnje dhe Hercegovinë nr. 3, Shkup, Scania MaKedonia SHPKNJP Ilinden, me seli ne rr. 34 nr. 7 Ilinden, Shkup dhe Porshe Makedonia SHPKNJP Shkup, me seli në Bul. Bosnjë dhe Hercegovinë nr. 3, Shkup. Aktivitetet afariste të këtyre shoqërive në Maqedoninë e Veriut janë kryesisht tregtia e automjeteve dhe lizingu financiar.

Biznesi i synuar në thelb përbëhet nga vetëm 76 inxhinierë softuerësh – dhe disa mjete ndihmëse (15 Apple iMac dhe 61 Apple MacBook Pro). Këta inxhinierë softuerësh ofrojnë në thelb shërbime programimi dhe zhvillimi për softuer të personalizuar (ose softuer individual) për CARIAD.

Biznesi i synuar nuk është aktiv në Maqedoninë e Veriut.

Sipas parashtruesit, tregu relevant i mallrave për përqendrimin në fjalë mund të përkufizohet si segmenti i tregut për ofrimin e segmentit të tregut të TI-së për ofrimin e shërbimeve të TI-së për programim/zhvillim (me kontratë) të softuerit (të personalizuar ose individuale).

Parashtruesi konsideron se tregu përkatës gjeografik mund të përcaktohet të paktën në nivel evropian. Megjithatë, parashtruesi paraqet vlerësim për konkurrencën në nivel kombëtar, përkatësisht për territorin e Republikës së Maqedonisë së Veriut.

Në bazë të shqyrtimit paraprak, Komisioni konstatoi se përqendrimi në fjalë mund të bie nën dispozitat të Ligjit për Mbrojtjen e Konkurrencës. Megjithatë, vendimi përfundimtar për këtë çështje është i rezervuar.

Komisioni fton palët e treta të interesuara të paraqesin vërejtjet dhe mendimet në lidhje me këtë përqendrim te Komisioni. Vërejtjet dhe mendimet e palëve të treta të interesuar mund të dërgohen edhe me faks: 02 3296 466, në adresën: rr. Shën Kirili dhe Metodi nr. 54, Shkup ose me email: kzk@kzk.gov.mk dhe të njëjtat duhet të arrijnë te Komisioni në afat prej 10 ditëve nga dita e publikimit të këtij njoftimi.

09.03. 2023

Shkup